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171. SZÁM 

MnGYAR MADILAP 

A piaristák iskolájának és rendházá- 
nak egyszerü telekkönyvi végzéssel való 
kisajátitása széles körökben a legna- 
gyobb megdöbbenést váltotta ki. Nem- 

csak a katolikusok döbbentek meg ezen, 
hanem nagyszámu igazságosan és mél- 
tányosan gondolkozó román is különös- 
nek találja ezt a kisajátitási eljárást. 
Jelentettük, hogy a telekkönyvi végzés, 
amely az iskolának és a rendházak a 
piarista rend nevéről a város nevére 
való áttelekkönyvezésére szól, milyen 
vándorutat tett. A kézbesitő szolga, 
amikor a piaristák épületében megje- 
lent, először Tóth Lajos igazgatót ke- 

Schuschnigg kijelentette, hogy a kor- 

mány azt az irányt, amely Dollfuss ne- 
véhez füződik, folytatja. Nem akarunk 
háborut semmiféle formában, - mon- 

dotta a kancellár, - és éppen ezért a 
legerélyesebben szállunk szembe mind- 

azokkal a bünös szándékokkal, amelyek 
saját országunkban háborut szitanak. 

A parlamentáris demokráciára 
való visszatérést kizártnak 
tartjuk. Mindazonáltal meg- 
tesszük, mihelyt arra az idő 

elérkezik, hogy a népet meg- 
felelő formában az ország kor- 

mányzásába belevonjuk. 

LULinzi jelentés szerint az osztrák-bajor 
osztrák legionáriusok megkisérelték, 
hogy betörjenek Ausztria területére. A 
bajorországi Weiden melletti táborból 

tizenkét teherkocsival 

hatszáz fegyveres osztrák le- 
gionárius indult utnak. Re- 
gensburgban azonban feltar- 

tóztatták őket. 

Egy részüket lefegyverezték és letartóz- 

tatták. A többinek sikerült megszökni. 
A német birodalmi kormány ezzel az 

eesettel kapcsolatosan Ausztria felé a 
legszigorubb határzárt rendelte el, 

AA bécsi statáriális biróság teg- 
nap ujabb halálos itéletet ho- 

zott. 
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A piacisták kilakoltatását követelik 
a vávos által elvett vendházból, 

reste, aki azonban szabadságon van. 
Dronka András tanárnak igyekezett 

a végzést átadni, aki azt azonban nem 
vette át. Azután Dutschak András 
házfőnököt kereste föl, aki a végzést 
szintén nem vette át. Ráirta, hogy ma- 
gyar piaristarend, amelynek nevére a 

végzés szól, nem létezik nálunk, mert 
itt csak romániai piaristarend van. Ez- 
zel az aláirt megjegyzéssel visszaadta a 

szolgának a végzést. Hivatalos helyen 
azon a véleményen vannak, hogy az 

aláirás bármilyen formája a végzés tu- 
domásul vételét jelenti. Eszerint a pia- 
ristarendnek nyolc napja van, hogy a 

......... 
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A vádlott a székesfehérvári születésü 
Honisch Ede sanktpölteni kereske- 

dősegéd volt, aki a lakásán petárdák és 
bombák készitéséhez alkalmas anyagot 
rejtegetett. A statáriális biróság délután 
félhárom órakor hirdette ki itéletét, 

amely kötél általi halálra szól. 
A kivégzésnek öt órakor kel- 
lett volna végbemennie és Ho- 
nischt már ki is szállitották a 
vesztőhelyre. Közben a védő 
kegyelemért folyamodott és 

Miklas köztársasági elnök a 
kegyelmet meg is adta. 

Az értesités a kegyelemről háromne- 
gyed ötkor érkezett meg. A köztársa- 
sági elnök Honisch büntetését életfogy- 
tiglan tartó fogházra változtatta át. 
Krunpendorfban Sternegg Ottó 

földbirtokos kastélyában nagyszámu 
bombát és fegyvert találtak. A bombák 
és fegyverek német eredetüek. Sternegg 
Ottót és kertészét, akik mindketten 

élénk részt vettek az osztrák nemzeti 
szocialista mozgalomban, letartóztatták. 

Zell am Seeben valóságos ar- 
zenált létesitettek a nemzeti 

szocialisták. 
Az arzenált a csendőrség felfedezte és 
onnan számos puskán és szuronyon ki- 
vül száztiz kézigránátot, kilenc nagy és 
nyolc kisebb bombát, számos pisztolyt 
és több száz töltényt szállitottak el. 
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rendelkezés ellen a felebbezést beadja. 

Dutschak András tegnap Clujra (Ko- 
lozsvárra) utazott, ahol az esetről sze- 

mélyesen tesz jelentést a piaristák tar- 

tományi rendfőnökségének, amely a 
további lépések ügyében dönt. A kisajá- 

titást még csak a telekkönyvi hivatal 

mondta ki, a . 
... 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEB 

a DELI HIRLAP 
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lázadó náci 

a kegyelem 
Az osztrák hadügyminiszterium meg- 

állapitása szerint a mult heti lázadásban 
körülbelül tiz-tizenötezer fegyveres osz- 
trák nemzeti szocialista vett részt. A 

lázadás leverése után 
ötezer nemzeti szocialistát le- 

tartóztattak Ausztria terüle- 

tén, négyezren Jugoszláviába 
menekültek, a többiek pedig 

visszatértek foglalkozásukhoz. 
A bécsi sajtó behatóan foglalkozik az- 

zal az akcióval, amelynek célja a kor- 

mány és a szociáldemokraták között a 
közeledést létrehozni. Tény az, hogy 

a nemzeti szocialisták lázadásá- 
nak leverése óta a munkásság 
magatartása lényegesen meg- 
változott a kormánnyal szem- 

ben. 

Ez a körülmény késztette Schuschnigg 

kancellárt arra, hogy a közeledés lehe- 

tőségét ne utasitsa vissza. 
Az egyik bécsi lap foglalkozik Pa- 

pennek német bécsi követté való ki- 
nevezésével. A lap cáfolja azt a hirt, 

mintha az osztrák kormány a kineve- 
zéshez való hozzájárulását feltételhez 

teszi, mert ez az eljárás nem volna ösz- 
szeegyeztethető a nemzetközi szokások- 

hét folyamán dönt apen akreditálása 

ügyében. 

kötné. Ezt a kormány már azért sem 

kal. A kormány különben csak a jövő 
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A magyarság hitelügye 
életlehetőségeink biztosításának legfontosabb része 
és ezért a Magyar Párt közgazdasági szakosztályában 

hétiőn kerül megvitatásra 
Az adósságrendezési törvény s a most 

életbelépett uj banktörvény égető aktu- 
alitássá tette az erdélyi magyarság hi- 
telügyének közelebbi megvizsgálását. Az 
adósságrendezési törvény tőkeleszállitá- 
sainak terhét nem az állam viseli, ha- 

nem azt a törvényhozó egészében áthá- 
ritotta arra a magántőkére, mely a sza- 

bályozás alá került kölcsönökben kihe- 

lyezve találtatott. El törvényes rendelke- 

zés uj és nagy fontosságu problémák elé 

állitotta az adósokat is és a hitelezőket 

i 
Az adósoknak számolniok kell 
azzal, hogy előreláthatólag ez 
az utolsó és végleges szabá- 

lyozása a kérdésnek 

s következőleg meg kell tenniök a tör- 

vényes időben a szükségeseket helyze- 
tük rendezése és jövőjük biztositása ér- 

dekében. A hitelezők - értve alattuk 
egyrészt a pénzintézeteket s másrészt 
ezek hitelezőit: a betevőket - szintén 

számvetéssel tartoznak önmaguknak, 

hogy miként menthetik meg a nagy 
összeomlásból legalább azt, ami nekik 
papirforma szerint megmaradt s ami 
ezintén menthetetlenül odavész, ha okos 

előrelátás és bölcs intézkedések helyett, 
a jégverés miatt elkeseredett gazda 

módjára kezükbe veszik a hadarót, az- 

gal a felkiáltással: Hadd lássuk, Uram 

Isten, mire megyünk ketten! 
A banktörvénnyel pénzügyi kormány- 

zatunk uj alapokon és az eddiginél 

összehasonlithatatlanul szigo- 
e rubb és nehezebb feltételek 

mellett, alapjaiban ujjáépiteni 
igyekszik az ország összes hi- 

telszervezeteit. 

E szervező munkából most kimaradni 
annyit tesz, mint lemondani arról, hogy 

a román uralom alatt élő erdélyi ma- 
gyarságnak saját önálló hitelszervezete 
lehessen és belenyugodni abba, hogy a 
mi takarékossági tőkénket mindenkoron 
mások kezeljék s hitelszükségleteink ki- 
elégitésére is másokhoz legyünk kény- 
telenek fordulni, 

átengedi ezzel egyszersminden- 
korra ezeknek az üzletágaknak 
mindennemü kereseti lehetősé- 

geit is másoknak. 

Az Országos Magyar Párt Hlnöki Ta- 

nácsa nyomban e hiteltörvények meg- 
Eezavazása után, ez év május 8-án tar- 
tott ülésében foglalkozott e nagyje- 
lentőségü kérdésekkel s a kibontakozás- 
ra irányuló törekvések egységes vezeté- 
sét s az egész magyar közvélemény er- 
kölcsi erejével való támogatását már 
akkor a saját elsőrendü feladatának is- 
merte föl és jelentette ki. Az ügyre be- 
folyással rendelkező tényezőkkel s a kü- 
lönböző érdekeltségekkel három hóna- 
pon át folytatott alapos és szakszerü 

megbeszélések alapján 
a pártvezetőség ma már elér- 
kezettnek látta az időt arra, 
hogy a teendőket formába 
öntse, a kialakulandó egységes 

ezek a nyilvánosság szavával 

is alátámassza 
s állást foglaljon e nagy jelentőségü 
kérdésekben, melyekre már egyes tago- 
zatok, igy a biharmegyei és háromszéki 
tagozat is, saját kezdeményezéséből fi- 
gyelemre méltó javaslatokat dolgoztak 
ki és terjesztettek elő. 

E célból az Országos Magyar Párt 
közgazdasági szakosztálya - miként 
már jelentettük - augusztus 6-án, hét- 
főn délelőtt 9 órakor Cluj (Kolozsvárt), 
2P0x--x(E--ese-!e!eeeese -seseeeesekeee 

a párt kolozsvári tagozatának üléster- 
mében nyilvános ülést tart, melyre a 
szakosztály tagjain kivül meghivást 
nyertek a magyar gazdasági szerveze- 
tek s a párt vármegyei és törvényható- 
sági városi tagozatai is. Remélnünk kell, 
hogy ez az illusztris értekezlet világos 
szemmel ki fogja jelölni azokat az uta- 
kat, melyeken az erdélyi magyarság hi- 

telügyét mai válságos helyzetéből előbb- 
re lehet juttatni. 

A Magyar Pártot okolják 
a hatóságok a tömegelbocsátás miatt 
Megirtuk, hogy az oradeai (nagyvá- 

radi) ideiglenes bizottság elhatározta 
százhetvennégy üzemi tisztviselő és 
munkás elbocsájtását. A Magyar Párt 
közbenjárt a megyei prefektusnál, aki- 
től a sérelmes határozatnak a vissza- 
vonását kérték. Mosoiu főpolgármes- 
ter több napig a fővárosban tartózko- 
dott és hazaérkezése után kijelentette, 

hogy a városi ideiglenes bizottság dön- 
téséről tudomása van és azt megerősiti. 
Azután bejelentette, hogy az elbocsájtá- 
sok részben a Magyar Pértot is terhelik, 

mert a párt semmit sem tett annak ér- 
dekében, hogy a közszolgálatot teljesitő 

egyének megtanulják az állam nyelvét. 

Végül megjegyezte, hogy amennyiben 

szükséges lesz, néhány üzemi szakmun- 
kást megtartanak állásukban. Igy a vá- 
rosi villamosüzemnél tizenöt szakmun- 

kást és három müszaki alkalmazottat 
már visszavettek állásukba. A felmon- 

dások azonban nagyrészben továbbra is 
érvényesek maradnak. Mosoiu főpolgár- 

mester egyébként utasitotta a cenzoro- 
kat, hogy ne töröljék a várost, vagy a 

városi tanácsnokokat érintő cikkeket, 
mert a város vezetősége a legmesszebb 

menő kritikát is állja. A Magyar Párt 
ugy határozott, hogy továbbra is foly- 

tatja megkezdett akcióját a leépitésre 
itélt kisebbségi alkalmazottak érdeké- 
ben. 
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őllogtak egy bandavezéri 
hit cevolverlővésekhkel hényszetitettek megadásta 

míg tácsainak sikevült elmenekülni 
Sikerült fogást csinált a lipovai rend- 

őrség, amely izgalmas revolveres ül- 
dözés után elfogta P ák os Mihály rab- 
lóvezért, aki két társával együtt vak- 

merő betörést követett el a Lipova mel- 
letti Neudorf községben. A három be- 

törő behatolt Geis János jómódu neu- 
dorfi parasztgazda házába, amelyet ki- 

fosztottak. A betörésről értesitették a 
község jegyzőjét, aki telefonon értesi- 
tette a lipovai rendőrséget, mire több 
rendőr indult el a község felé, hogy a 

rablókat ártalmatlanná tegyék. Egy má- 

ee 

sik rendőrcsoport pedig a timisoarai (te- 
mesvári) hid felé haladt. Ez a csapat 

már a hid közelében járt, amikor észre- 
vették, hogy a rablóhanda tagjai szem- 

bejönnek velük. A rablók is észrevették 

a rendőröket és csomagjaikat eldobálva 

futásnak eredtek. A rendőrök üldözőbe 
vették őket és többször utánuk lőttek. 

Sikerült is hosszas hajsza után a banda- 
vezért kézrekeriteni, de két társa elme- 

nekült. Pákos Mihályt megvasalva be- 

szállitották a lipovai rendőrségre. 

....... 

tegnap megkezdték a juliusi 
nyugdijak 

eseseeseee 

Mepessz 
A 

DÉL! HIRLAPBAN 

....................... 
a Slavescu enzfgyminisz 

kifizetését 
ter szerdán, amikor városunkon keresz- 
tül utazott, megigérte, hogy a fővárosba 
való megérkezése után azonnal intéz- 
kedni fog. Meg is tette. Távirati rende- 
lettel utasitotta az adóbeszedési pénz- 
ügyigazgatóságot, hogy a rendelkezésére 
álló készpénzből azonnal kezdje meg a 
juliusi nyugdijak kifizetését. Megyénk- 
ben erre a célra huszonkilenc millió lei 
szükséges és minthogy a pénzügyigazga- 
tóság pénzkészlete csupán tizenkilenc 
milió lei, a pénzügyminiszter arróli is in- 

A varróselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü ha nyersselyem- 

A varrórelyem tiszta selyemből 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az id 
A varróselyem fénye természe 
A varróselyem több mint 60 

A varróselyem olcsó. 
A varróselyem puha, elasztiku 

varrásnál alka 
kodik aruhadara 

A varrőselyem 

A gyapju vagy selyemszövetek fes 
nél a varrás csak akkor kapja meg 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája 

lesz megvartva 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs p 

Hasznaljon tehát eütermann varrőselyn 
az a legjobb 

Gütermann a Co. S. 
Románá, Bucuresti 

tézkedett, hogy a hiányzó tiz milliól 
Nemzeti Bank bocsássa a pénzügy 
gatóság rendelkezésére. 
Hogy a nyugdijak kifizetése g 

menjen, a pénzügyigazgató elrent 
hogy a kifizetés naponta reggel 

órától déli félegyig és délután há 0 
hétig történjék. Tegnap T, U, V,1 

betüs polgári nyugdijasok kapták 

járandóságaikat, Azok akik ezen be 
höz tartoznak, azonban nem voltak 

az első napon, nyugdijukat ma is 
hetik. Ma különben a kifizetés a ki 
kező sorrendben történik: S kezdők 
polgári nyugdijasok, H, I, J, K, L, 
O betüs vasuti nyugdijasok és I, J, 3 

M, N, O, P betüs vasuti nyugdije 

Valamennyi tőbbi nyugdijas hé 
kapja meg a juliusi nyugdiját. Ug 
csak hétfőn fizetik ki azokat a nyt 
jasokat, akik tegnap és ma nem v 
föl nyugdijaikat. 
eseeeseeseseseseeÍsE0 

Két halálos itél 
a horvátországi lázadás 
A mult esztendőben Horvátország tel 

mellékén a parasztok között fegyveres 

zongás robbant ki, amelyet katonasági 

csendőrséggel csak hetekig tartó he 

után tudtak leverni. A fegyveres fel 

miatt sok horvát parasztot tartóztatta la 
A belgrádi állambiztonsági törvény 

most itélkezett a felkelés részvevői f 

Két vezetőjüket, akiknek sikerült külf 

menekülni, távollétükben halálra ité 

Négy vádlottat - köztük Petrovic: 
vánt, a vád volt koronatanuját is - 

fogytiglani fegyházra, huszonhét vádli 1 

pedig kisebb-nagyobb azabadségve 

itéltek. 

Magyarország és az uj osztrák ka a 

lár. Schuschnigg osztrák kanc 

szághoz való viszonyáról, amelyre von 

zólag kijelentette, hogy azt az utóbbi 

eseményei nem módositják. Az ő szem a 

érzései Magyarország iránt z 

hivatkozott arra is, hogy mint közokt 

ügyi miniszter a Burg-szinházban el 
1 

Madách Ember ksédt 
M, 

amikor jelentkezheti! 
Bécs-Budapestre ind 
filléressel való utazás 
Jelentkezés a Déli Hi 
Madóhivatalában



el Németország nagy halottját, 

enburg birodalmi elnököt. A 

bergi csatatéren helyezik örök 

Ott, ahol 1914 őszén 

bömböltek, a géppuskák kat- 

2 a fegyverek dörögtek, ott, ahol 

hadvezér elháritotta hazája felől 

dulni készülő orosz veszedelmet, 

ssza majd a feltámadásig tartó 
uli álmát Hindenburg. A tannen- 

emzeti emlékmü mellett, Hohen- 

özelépen lesz Hindenburg sirja, 

fölé a hálás nemzet mauzoleumot 

főn délben tizenkét órakor a né- 
odalmi gyülés Berlinben gyász- 

art. Ez alkalommal Hitler biro- 

vezér bucsuztatja el Hindenbur- 
beszéd előtt és után gyászdalokat 

nek. 

halott koporsóját Neudeck- 

ől kedden hajnalban szállit- 

ják el a temetkezési helyre. 

atalt a nemzeti emlékmü nagy 

varán állitják föl. A tulajdonkép- 

temetést a nemzeti hadsereg 

felvonulása előzi meg. A koporsót 

lékmü hadvezéri tornyában helye- 

A temetés alatt, háromnegyed 

két órakor egész Németországban 

percre megáll minden munka. 

csak megállanak a vonatok, az 

, a kocsik és a gyalogosok is. 

émet és külföldi ujságiróknak teg- 
Ikalmat adtak, hogy megtekintsék 

decki kastélyt. Az ujságirókat 
ulenburg kapitány, az elhunyt 

almi elnök második segédtisztje 

te. Az egész kastély tele van emlé- 

el, amelyek az elhunytnak hét év- 

es pályafutása alatt lefolyt törté- 

eseményekre emlékeztetnek. 

társzobájában ott látható az a 

ard is, amelyet közvetlenül a világ- 

agaru befejezége után a japán kor- 

ajándkozott Hindenburgnak. A 

tas terem előszobájában megille- 

állott meg az ujságirók csoportja, 

or megpillantotta a halott birodal- 

nököt. 

indenburg elnök még mindig 

bban az ágyban fekszik, 

amelyben örök álomra hunyta 

le szemeit. 

nyolcvanhét éves kora ellenére 

most is élénk és lenyügöző. Az ágy 

hél és lábánál két-két tiszt áll disz- 

zes középületekre tüzzék ki a 

gyászlobogót. 

operativa Constructia 
Mobila Moderna 

a III., Str. Romulus 40 
Telefon 11-83 

azelőtt 

ECKER 
nkában lévő szép modern 
ta hálószoba eladó reklám- 
an annak, aki először jelent- 

idenburs birodalmi elnököt a tannenbergi csatasikon 
lol hosszu életének legnagyobb hadvezéri diadalát aratta 

Doorni jelentés szerint amikor Vil- 

mos volt német császár értesült Hin- 
denburg haláláról, sirva fakadt, azután 

összetörten vonult vissza dolgozószobá- 
jába. A temetésen az excsászár képvise- 

letében Frigyes Vilmos volt trónörö- 
kös jelenik meg. Frigyes Vilmos külön- 

ben már megérkezett Neudeckbe és 

Hindenburg koporsójára a Ho- 
henzollern család képviseleté- 

ben koszorut helyezett. 

A német kormány tagjai miniszterta- 
nácsot tartottak, amelyen Hitler mélyen 

megindult hangon jelentette be Hinden- 

burg halálát és többek között ezeket 

mondotta: 
- Az elhunytban atyai jóba- 

rátomat vesztettem el. Soha- 

sem szabad elfelednünk, hogy 

nélküle a mostani kormány 
nem jöhetett volna létre. 

Hitler azután bejelentette, hogy Hin- 
denburg után, aki a birodalmi elnöki ci- 
met a maga nagyságával szentté avatta, 

ezt a cimet más nem viselheti. Azért azt 
kivánja, hogy őt ne birodalmi elnöknek, 
hanem csak birodalmi kancellárnak és 
birodalmi vezérnek cimezzék. Azt a ki- 

Varsóból jelentik, hogy a lengyel-ro- 
mán határ végleges rendezése megtör- 
tént. A vegyes bizottság, amely a határ- 
igazitási munkálatokat végezte, hónapo- 
kon keresztül dolgozott. A munka igen 

nehéz volt és a vegyes bizottságnak kö- 
rülbelül kétezer kilóméter hosszu határ- 
vonalat gyalog kellett bejárni. Némely 

helyen kétezer méter magasságig kellett 

A Resita-müvek és uradalmak rész- 

vénytársaság a fővárosban most tartotta 
meg évi közgyülését, amelyen a társaság 
romanizálásával kapcsolatban Ballif 

tábornok, a Resita-müvek elnöke beje- 
lentette, hogy Bálint Miklós mérnök, 
a mühelyek üzemigazgatója huszonki- 
lenc évi szolgálat után visszalépett állá- 
sától és helyébe P o p Sándor mérnököt 
nevezték ki. Ami a többi kisebbségi mér- 

nököket illeti, rövidesen román mérnö- 

kökkel helyettesitik őket. A hadfelszere- 

a Iliberális 

Egyes fővárosi lapok ujra fölvetették 

a kormány átszervezésének kérdését. II- 
letékes helyen kijelentik, hogy ez a kér- 
dés nem időszerü és pedig nem időszerü 
azóta, hogy Tatarescu miniszterel- 
nök és BratianubDinu, a liberális 

párt elnöke között ebben a tárgyban 
ezen a héten bizalmas megbeszélés volt. 
Megállapitották, hogy a kormány és a 

pártvezetőség között a legteljesebb 
ezik. 

egyetértés van. Bratianu Dinu beavatot- 

::::.:.::.:..:....... 

Megállapitották az uj határt 

Románia ésLengyelország közt 

eecEEEED-EL-n--eeses .....
. 

A Resica-művek feljes romanizálása 

hivatalos határozattá lett a mostani közgyűlésen és 

Bálint Miklós igazgató már le is mondoii állásáról 
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mzmmmm szeszomszszomezznszmaz a
 a 

vánságát is kifejezte Hitler, hogy 

a birodalmi vezérségéről szóló 
törvényt a nép népszavazással 
hagyja jóvá. A népszavazást 
augusztus 19-én fogják megtar- 

tani. 

A londoni Daily Mail azt irja, hogy 
sem Cromwellnek, sem pedig Napoleon- 

nak nem volt akkora hatalma, mint most 

Hitlernek. Mussolini önként korlá- 
tozta a maga hatalmát, amikor magát 
alárendelte a királynak. 

Nincs Európa történetében 

példa, hogy valakinek a kezé- 
ben olyan nagy hatalom össz- 

pontosult, mint most Hitleré- 

ben. 

Remélhető, hogy Hitler tisztán lát és 
tudni fog ezzel a nagy hatalommal a bi- 

rodalom érdekében hasznosan bánni. 

A francia sajtó egy része csodálkozá- 
sát fejezi ki azon, hogy a német hadse- 
reg minden feltétel nélkül azonnal fel- 

esküdött Hilternek. A Figaró szerint 

remélhető, hogy a német had- 

erő még nem mondta ki az 

utolsó szót. 

felkuszniok, követték patakok, hegyge- 

rincek és dombok vonalát, másutt erdő- 

kön kellett magukat keresztülvágni. A 

hegyilakók, az ugynevezett huzulok, 
mindenütt barátságosan fogadták a bi- 
zottságot. A határrendezési munkálat 
elvégzése után a román, illetve a lengyel 

államnak itélt területeket átadták az il- 

lető országok közigazgatásának. 

lési üzemnél azonban eleve csak romá- 

nokat alkalmaznak. A nyugalomba vo- 

nuló Bálint Miklós három évtized előtt a 
győri vasmüvek éléről került a Resita- 

müvekhez, mint üzemigazgató. Mint el- 
ismert szakember hamarosan nagy te- 

kintélyre tett szert és alapos szakkép- 
zettségével nagy szolgálatokat tett a re- 

sitai vasmüveknek. A helyére kerülő 

Pop Sándor mérnök tiz éven keresztül 

.................... 

Elsimultak az ellentétek 

átszervezésére talán ősszel kerül sor 

Bálint Miklós oldalán dolgozott. 

pártban és a kormány 

tak szerint a tanácskozás végén igy szólt 

a miniszterelnökhöz: 
- Te vagy a kormány feje, te szerve- 

zed át a kormányt, ha azt szükségesnek 

találod. 

A forrás, amelyből ez az értesités 
származik megjegyzi még, hogy ameny- 

nyiben a kormányban esetleges sze- 

mélyi változások válnának aktuálisokká, 
arra csakis a parlament őszi ülésszaká- 

f14ielejtetetlen man 
a fekete-Tenger partián 

augusztus 20-től 

szeptember 10-ig 

Carmen-Syivában 

Lei 2590- 
Ezen árban bennioglaltatik: első- 
rendű ellátás, naponta háromszori 
bőséges étkezés, szálloda, belépő- 
jegyek a strandra, gyógy- és zene- 

dijak, összes borravalók. 

Vasuti jegy külön fizetendő. 
Ara: 708- lei 

Nagy bál a carmen-sylvai kaszi- 
nóban, szépségversennyel. 

I. dii Lei 5.000- 
II. dij Lei 2.590.- vagyis 
a nyaralási dij visszafizetése, 
valamint 10 különböző nyere- 
ménytárgy. 

Jelentkezések: az összes Európa 
menetjegyirodákban, a Köz- 
ponti Bank menetjegyirodájá- 
ban, Str. Alba lulia 9. és a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

A törvénytelen kinevezések 
hősei most kerülnek indexre 

Az igazságügyminiszteriumban An- 

tonescu miniszter elnökletével, Juca, 

Constantnescu Mitica és Negura almi- 

niszterek részvételével értekezlet volt, 

amelyen a minisztertanács utasitása 
alapján megkezdték a törvénytelenül ki- 

nevezett tisztviselők jegyzékének össze- 
állitását. Törvénytelenül kinevezettek- 
nek tekintik azokat a tisztviselőket, akik 

kinevezésük idején nem voltak román 
állampolgárok, vagy még nem érték el 
nagykoruságukat. Ugyancsak törvény- 

telennek minősitik azokat a kinevezése- 
ket, amelyeknél a megkivánt tanulmá- 
nyok, a minősités és egyéb törvényes 

kellékek nem voltak meg. Az összes 
1924 óta történt tisztviselői kinevezése- 
ket felülvizsgálják és a vizsgálat alapján 

állitják össze a jegyzéket. 
egeoe-sEsDeseseseseese 

Athelyezések 
az állomási előljárók testületében 
A vasuti vezérigazgatóság az állomási 

előljárók testületében több száz áthelyezést 

rendelt el. Az áthelyezettek sorában számos 

bánsági vasuti állomási előljáró is szerepel. 

A bánsági kerületi vasutigazgatóság terüle- 

tén a következő állomási előljárókat helyez- 

ték át: Varga Józsefet Recasról a bolgár 

fet Armenisről (Örményesről) Teremia-ma- 

Belentiből Cetadra (Csatádra), Peley Lajost 
a Deva közelében levő Mintiáról Chisodára, 

Sándort Rachitáról Tomnaticra (Nagyősz- 

re), Kolozsy Jánost Niczkyfalváról Jamul- 

marera (Nagyzsámra), Dunkel Ferencet 

Erculaneról (Herkulesfürdőről) Otlacára, 

Mező Józsefet Topolovatról Zerindre, Jan- 

csó Imrét Remetéről Conceára, Sándor Im- 

rét Beregsauról Tamasdiára, Prazmovszky 

Imrét Crusovatról Sanandreire (Szentand- 

Flórián Gézát Sacalazról (Szakálházáról) 
Satmarelre, Dávid Jakabot Chisodáról Bu- 

nak megnyitása után kerülhet a sor. ről (Borossebesről) Jebelre (Zsebelyre 

határon levő Curcaniba, Klementics Józse- 

rera (Nagyteremiára), Kiss-Molnár Gyulát 

Kocsis Gyulát Zámról Ciacovára, Szendrey 

Paulisról Orczyfalvára, Juhász Jánost Baie 

rásra), Szabó Mátyást Coltanról Grabatra, 

jorra, Fistea Adámot Jamul-mareról (Nagy- 
zsámról) Crusovatra, Szabó Ferencet Sebis- / 
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HHgáci munkacend 
A nagy hőség miatt, 

amely bágyaszt leányt, fiat, 

azt kivánják világszéjjel: 
dolgozzunk ezentul éjjel, 

nehogy elbágyadjunk 

és nappal aludjunk. 

Városunkban az ácsok - 

akiktől csókért kaphatók forgácsok - 

már be is hozták az uj rendet, 

szinházi plakátok intik erre kendet, 

olvashatja, csak nyissa ki a szemét, 

hogy este kilenckor 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét. 

Kóró Pál 
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Az első fényképn 
amelyet a cselédkönyvbe ragasztanak - a 

városi népesedési irodában - tiszta hom- 

loku, nyilt arcu, becsületes nézésü falusi 

leányt ábrázol. Akkor érkezett meg frissen 

vasalt, keményitett ingvállas ruhájában a 

falu virága. Már most az a kérdés, hogy me- 

lyik részén ver gyökeret ebben a nagyváros 

talajában. Ha szerencsétlenségére rossz he- 

lyen, akkor már mire a második fényképbe- 

ragasztásra kerül a sor, ember legyen, aki 

ráismer, az egyenesre huzott szemöldökü, 

ondoláltfejü kisasszonyban a régi Marcsára, 

vagy Julisra. Ezeknél a harmadik kép már 

rendszerint olyan szomoru, hogy jobb róla 

nem is beszélni. Igy mondotta el Fischer 

Miklós a népesedési iroda főnöke - aki a 

cselédleányoknak kiállitja szolgálati köny- 

vét - egy uriasszonynak. Dehát nem is 

csoda, hogy ez eddig igy volt. Ki védte meg 

őket abban sz abszolut naiv, tapasztalatlan 

állapotban, mellyel belecseppentek a nagy- 

város örvénylő életébe. Egyetlen ilyen intéz- 

mény a szociális testvérek által fentartott 

Mária-otthon, amelynek azonban anyagi 

hiányok miatt igen kicsi a befogadó képes- 

sége. Most aztán Fischer Miklós tapasztala- 

tokból született szociális érzéke életrehivja 
a városi cselédotthont, mely a negyedik ke- 

rületben pár hét mulva megnyilik. Az elis- 

merésnél csak örömünk nagyobb a cseléd- 

otthon megnyitásával kapcsolatban. 

- IHleana hercegnő és családja Erdélyben. 

Mária anyakirályné, Ileana hercegnő 

és ennek férje, Habsburg Antal főher- 

ceg több heti tartózkodásra Szovátára ér- 

keztek. A főhercegi pár gyermekeit is ma- 
gával hozta. 

- FPacha püspök ma hazaérkezik. 
Pacha Agoston dr. megyés püspök, 
aki három hét óta a csehszlovákiai 
Karlsbad fürdőhelyen tartózkodott, ma 

este hazaérkezik. A püspök azért szaki- 
totta meg kuráját, hogy a városunkban 
holnap tartandó miniszteri értekezleten 

megjelenhessen a kormány tagjai előtt. 

- Buda László főszerkesztő gyásza. Bu- 
dapesten ötvenhat esztendős korában meg- 

halt nagysomkuti özvegy dr. Buda Kál- 
mánné, született Neubauer Mária. Hült te- 

temét ma délelőtt szentelik be a Kerepesi- 

uti temető kápolnájában, azután Eszter- 

gomba szállitják, ahol vasárnap délelőtt he- 

lyezik örök nyugalomra a családi sirbolt- 
ban. Az elhunytban Buda László dr., a 
Dunaposta tudósitói iroda főszerkesztője, 
édesanyját gyászolja. 

A kisántánt gazdasági tanácsa legköze- 

lebbi ülését Jeftics jugoszláv külügymi- 
niszter elnöklete alatt Belgrádban tartja 
meg. 

- A Juventus Salvator ifjusági napra 
készül, A Katolikus Népszövetség Ju- 
ventus Salvatornak ifjusági egyesülete 
szorgalmasan készül a közeli ifjusági 
napra, amely eddig minden évben párat- 
lan siker jegyében zajlott le. A dolgozni 

akarás vágya, az alkotó öntudat ereje 
megérdemli, hogy a közönség a legszé- 
lesebb körü támogatásban részesitse az 

egyesület munkásságát. 

A világ mezőgazdasága uj helyzet 
előtt áll, Az agrár problémák képe világ- 
szerte megváltozott, az áralakulás várat- 
lan fordulat pedig uj kérdéseket vetett 
felszinre. Az uj kérdések és problémák 
a világ összes közgazdászait foglalkoz- 
tatják, akik állandóan keresik az uj 
utat, amely a mai válságos helyzetből 
kivezetne. Ezért rendkivül érdekes vitéz 
Kenyeres János magyar országgyü- 
lési képviselő nyilatkozata, nemcsak 
azért mert, 

a bánsági Magyar Párt néhai 
elnökének Ambrózy Andor bá- 
rónak sógora és a bánsági vi- 

szonyokkal is ismerős, 
hanem azért is, mert vitéz Kenyeres Já- 
nos az agrárpolitikusok első vonalában 
dolgozik és széles látókörrel, valamint 
alapos tudással foglalkozik az élet kér- 
déseivel. Nyilatkozata elsősorban a ma- 
gyar mezőgazdaságra vonatkozik, de 
egyes részei a világ összes agrárálla- 
maira alkalmazhatók és igy Románia 
szempontjából is figyelemre méltóak. 
Különösen fontos az a nézete, amely a 
eeseseseseGaEEt a...0e8esesseesak 
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birtokpolitikai elgondolást a földteher- 
rendezéssel kapcsolja össze és a kis-, 

közép- és nagybirtokosok helyzetével 
foglalkozik. Gazdasági és nemzetpoliti. 
kai szempontból 

elkerülhetetlenül szükségesnek 

látja a kis- és középbirtokok 

számának növelését és az élet- 

képtelen törpebirtokosok meg- 

nagyobbitását. 

Nagybirtokra is szükség van, - mon- 
dotta - de a nagybirtok csak akkor tud 
hivatásának megfelelni, ha lehetőleg 
adósságmentes, ha kellő üzemtőkével 
rendelkezik és üzemét a legnagyobb in- 
tenzitásra tudja beállitani. Ebből követ- 

kezik, hogy a helyes földbirtokreform a 

nagybirtokosoknak is érdeke, mert a te- 

lepitési akció folyamán földátengedéssel 
megszabadulhatnak közteher hátralé- 
kaiktól és adósságaiktól. 

A nagybirtok terjedelmének is 
megvannak természetesen a ha- 
tárai és az egészséges maxi- 
mum az 5-6000 holdas birtok, 

a 

A törnebiriok helyeit sok kis és középhirtok kell 
a magybirtok nedig legieliebb hatezer holdas lei 

amelyet egy kéz áttekin 
tud vezetni. 

Szükség van ezekután a hitbi 
reformra is és itt ezeknek az 

kell érvényesülni. Kitért a nyil 

telepitési akcióra is és rámutatot 
hogy a telepitéshez szükséges 

letet elsősorban is földteherre 
kapcsolatban kell megszerezni. 

A telepitési akció folyam: 

mindenekelőtt a bankok kez 
ben levő birtokot kelle 

igénybe venni és módot talá 

arra, hogy ezek a birtokok 1 

tőleg volt tulajdonosaik, v 

azok hozzátartozóinak 

jussanak. 

A legfontosabb azonban az volna 
a birtokpolitikai elgondolásna 

előtt tartani az életképes középbi 
megerősödését, mert arra igen 
szükség van és a középbirtokos hi 
arra, hogy gazdasági és nemzetp 

tekintetben vezetője, irányitója le 
körülötte élő kisbirtokosságnak. 
oeessesesseseesesesessseesea 

TISZTEKNEK TILOS A POLITIZALAS. 
Angelescu hadügyminiszter tegnap 

rendeletet adott ki, amelyben megtiltja a 

hadsereg tisztjeinek, hogy ujságok számára 

interjukat adjanak. A katonatisztek - ki- 

véve a katonai természetü szakfolyóiratokat 

- semmiféle ujságba cikket nem irhatnak, 
de adatokat sem szolgálhatnak ilyen cikkek- 
hez. Tisztek a hadsereget érdeklő ügyekről 
nyilvánosan nem beszélhetnek, politikai vi- 

tákban nem vehetnek részt és népgyülése- 
ken nem tarthatnak beszédeket. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a máj 
és az epeutak bántalmai, gyomor- és bél- 

hurut, aranyeres bajok és a végbél megbete- 

gedései esetén a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz gyorsan és biztosan meg- 

szünteti a hasiszervek pangását. 

- A magánalkalmazottak kivánságai a 

minisztertanács előtt. A magántisztviselők 

és kereskedelmi alkalmazottak szindikátusa 

karöltve az utazók egyesületével, terjedel- 

mes emlékiratot készül a bánsági miniszter- 

tanács elé terjeszteni, amelyben kérik a ma- 

gánalkalmazottakra és nyugdijasokra a 

munkahalmozási törvény kiterjesztését, a 
nemzeti munkavédelemről szóló törvény 

végrehajtási utasitásában a „román" meg- 

nevezést „román állampolgárokra való pre- 

cizirozását, a fizetések leszállitásának kor- 

látozását, a képzett alkalmazottak védelmét 

a kontárok ellen, a munkanélküliek védel- 

mét, az utazók jutalékos rendszerének sza- 

bályozását, az utazók vasuti bérletjegyei 

árainak mérséklését. Ebben az ügyben ma 

este 8 órakor nagygyülést tart. 
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Jelentkezések és prospektusok: 

Norddeutscher 

Verőfényes ősz a Közé 
Őn is megcsodálhatja a Középtenger költői szépségeit! 

őszi középtengeri utazás 
népies árakkal, a „Sierra Cordoba hajóval: szeptember 4-19-ig 
és szeptember 21-október 7-ig. e 16 nap, 

Az egész hajó egy társasosztályból áll! 
Árak Timisoarától és vissza 

11.900- leitől 

F. Missler s. A. R. Timisoara IV., Ser. I. C. Bratianu (Uri-utca) 10. Telefon 260 

A László-féle betörés tettesei az ügyész- 

ségen. A rendőrség tegnap befejezte a 

László-villában elkövetett betörés ügyében 

a vizsgálatot és a betörőbandát átadta az 

ügyészségnek. Érdekes, hogy Kovács Já- 

nos bandája hét tagra egészült ki, amennyi- 

ben a rendőrség Kovács János és Biró Já- 

nos vadházastársait is letartóztatta. A két 

nő a nyomozás adatai szerint szintén tudtak 
a betörésről. 

Végre megérkezett a „Székely-selters" 
győgy- es ásvány-borviz, amelyik a világ- 
hirü Niederselters vizzel nemcsak 
egyenértékü, hanem gazdag ásványtar- 
tálmánál iogva sokkal nagyobb gyógy- 
hatása van s aránylag alig kerül valamibe 
az idegen Selterssel szemben. A Székely- 
Selters legjobb gyógyviz. vese, tüdő, 
epekő, gyomoréegés és gége bántalmak 
ellen. Kiváló az emésztési zavarok elosz- 
latására is, Kapható minden lüszerüzletben. 
1liter ára 16 lei, az üvegért 5 lei visszajár, 
Megrendelhető a Székely-jelters föleraka- tánál Is: Piata Traian 2. sz. Teleton 180. 

- 6Gozsdu Elek özvegyének temetése. 
Tegnap délután hat órakor ment végbe 
nagy részvét mellet Gozsdu Elek né- 
hai királyi főügyész özvegyének, szüle- 
tett Bauer Herminának temetése, A har- 
madik kerületi temető kápolnája előtt 
nagy gyászoló közönség gyülekezett, 
számos volt biró és igen sok ügyvéd je- 
lent meg. Az elhunyt rokonságát 
Eidenmüller Elemér dr. nagykikin- 
dai ügyvéd és családja képviselte. A be- 
szentelési szertartás után a gyászoló kö- 
zönség megilletődve kisérte el a halottat 
a nyitott sirig. 

zszaszai 

ptengeren! 

üdülés - élmény örömök 

lloyd Bremen 

- Huszezer oldal - botrány. A 

menti Skoda-bizottság albizottsága 

megkezdte munkáját. Az albizoti 
negyvenhét vaskos iratcsomót, valan 

gyorsirói jegyzetek alapján készült 

sági tárgyalásokról készült jegyz 

ket kell áttanulmányoznia. Az átta 

nyozandó anyag körülbelül huszezer 

terjedelmü. 

- A Testvérsziv jótékonycélu 

saság kirándulást rendez holnap, va 

reggel hét órakor a jimboliai (zsom! 
vasutvonal mentén lévő kiserdőbe. A 

duláson a rendezőség kellemes szó 

ról gondoskodik, mig este a harmad 

leti Gelu (Müller Guttenbrunn)utca 

alatti egyleti helyiségben táncmula 

bad. A tiszta jövedelmet a szegény 
gyermekek felruházására forditják. 

- Megfojtotta ujszülött gyerme 

bánsági Ivanda községben a csendől 
tartóztatta Sta nkov Emilia husz 
éves községbeli asszonyt, aki ujszülö 
mekét megfojtotta, majd kertjében 
99 eessse. 

z 
Szenzációs augusztusi müsor 

A lires 6 tagu Lulu-cson 
és az 

5 fagu Olieanu-csono 
felléptével. 

Iyen müsor még nem volt! 
o90%88-989ese 

- Országos vásárjogot kap két b 

község. A kereskedelmi miniszter B 
Giulvez (Gyülvész) községeknek m 

az országos vásár rendezésére vonatk 

got. Buziáson az országos nagyv 
gusztus utolsó péntekjén lesz, mig 

(Gyülvész) község évente augusztus 

és október 7-én tartja meg országos 
rait. 

- Megmozdult a kinai vörös h 

Honkongból érkezett jelentés szerint 
vörös hadsereg, amely mintegy ha 
emberből áll, elfoglalta Fu Kien ta 
háromnegyed részet. Minthogy tov 
rös offenziváktól lehet tartani, a n 
kormány elrendelte a részleges mozi 

és tizenhat hadosztályt küldött a 
ellen. 



resca a kormány terveiről. 

escu miniszterelnök tanácsko- 

atianu Dinuval, a liberális 
kével, aki előtt kifejtette a kor- 

eni munkaprogramját. Első- 
ormány pénzügyi terveit is- 
ovábbá a költségvetés végre- 

vonatkozó intézkedéseit és 

kat a terveket, amelyeket a kor- 
lamháztartásnál eszközlendő 

ssági szempontok érvényesité- 
Igozott. Végül részletesen is- 
azokat a politikai természetü 

éléseket, amelyeket Párisban a 

politikai élet vezetőivel folyta- 
Itarescu miniszterelnök pénteken 

Sinaiába utazott, ahol kihallga- 
Hent meg a királynál. Az ural- 
niniszterelnököt ebéden is vendé- 

iláló kereskedő. S ch wartz pPéter 
i (zsombolyai) kereskedő tulajdo- 

ző kötszerüzlet most érte el fenn- 

huszonötödik évfordulóját. Az üz- 

z erü tulajdonosát ebből az alkalom- 
mn keresték fel szerencsekivánataik- 

nlálozás. Resitan hatvan éves ko- 
nmeghalt Markovszki Sán- 

zületett Tokár Berta, Markovszki 

nagykereskedő felesége. Ravata- 

rjén kivül gyermekei, Sándor, 

s Manyi, ezenkivül Bigler mér- 

esége és kiterjedt rokonság gyá- 

mbert ölt a felrobbanó locsolókocsi. 

erben tegnap délután a Humbold- 

Irobbant egy kátránypermetező ko- 

obbanás következtében két ember 

meghalt, egy pedig sulyosan meg- 

A légnyomás következtében az ut- 

ennyi házának ablakai betörtek. 

elvesziüink 
bánsági szinház részére fiatal 
ányokat korushoz és ballethez 

fiatal fértiakat jó hanggal 
arioara Cinsky" társulatába. 
tások d. e. 9-12 és d. u. 4-6-ig 

a városi szinházoan. 

Temesvári Dalkör családi estélye 

p, augusztus hó 3-én az egyesület 

gében (Scholier-féle vendéglő) lesz, 

az egyesület pártoló tagjait és bará- 

uton szeretettel meghivja. 

árom tolvaj rendőrkézre került. A 

ség tegnap elfogta Crisan Mie, 

e Bálint és Bugits Mihail tolvajo- 

et kihallgatásuk után átadtak az 

ik életünkért harcoltak. Paul de 

már 26 éves korában a michigani 

m bakteriologiai tanszékének rendki- 

4 nára volt. Ugy ottani, mint Rockefel- 

ézetbeli munkássága olyan eredmé- 

c mutatkozott, hogy neve csakhamar 

lesebb tudományos körökben is köz- 

ett. Könyveiben azonnal szembe- 

a szinte szenvedélyes vágy, hogy a 

osi felfedezések lényegét és törté- 

egész világgal megismertesse. Elra- 

nészetességgel, történethiven és 

szárnyaló fantáziával mondja el a 

kutatók élettörténetét, szinesen fes- 

agy orvosi felfedezők romantikus 

zását. De még a legtragikusabb 

ben sem felejtkezik meg a szerzőre 

mző férfias, felemelő, sajátos hu- 

m 51. A remekül kiállitott hatalmas kötet 

1 Hdalon diszkötésben 180.- lei minden 
tereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 

ár), 

rgyalázás történt Resitán az izraeli- 

etőben. Ismeretlen tettesek ugyanis 

le alatt felásták a Klein-család sir- 

ly fölött azután tüzet gyujtottak. 

egyeletsértő cselekedetre rájöttek, 

UJABB HŐHULLAM. Városunkban teg- 

nap derült idő mellett a meleg ujból fokozó- 

dott. Délután két órakor a napon 40, ár- 

nyékban 34 fok meleg volt. A meteorológiai 

intézet jelenti a következő huszonnégy órá- 

ra: Délnyugati és nyugati szél mellett nyu- 

gaton további eső, esetleg zivatar várható, 

a hőmérséklet fokozódik. 

- Pusztitó zivatar Lugojon. Lugoj város 

fölött nagy erejü zivatar vonult el, amely 

órákon keresztül tartott és különösen a sző- 
lőkben és gyümölcsösökben okozott nagy 

károkat. A vihar számos háznak a tetejét is 

megrongálta. A felhőkből olyan tömegü viz 

zuhant alá, hogy számos utcán valóságos tó 

képződött. Egy villámcsapás megrongálta a 

villamosvezetéket és ennek következménye 

volt az, hogy a városra majdnem éjfélig tel- 

jes sötétség borult. 

Tudja- 

Vezérképv. : 

Rőzsa: Royal 
rod. .T. Cluj 

EUKUTOL 6 BioloGIKUs 

Kanható minden Jobb szaküzietben 

............. 

e ün, hogy mi a HORMON? 
AZ ORVOSTUDOMÁNY KORSZAKAL- 
KOTŐ LEÉGUJABB FELFEDEZÉSEI 

HORMON-KRÉM ÉS 
EUKUTOL BŐROLAI 
a hormonmüködést serkenti, bőrrokon- 
alkatrészeket tartalmaz. amelyek arc- 

és testbőrét táplálják, ápolják, hüsitik, 
gyógyitják és megtjatalitják. N AP- 
EcGÉSs ELLEN VÉDIK! Próbálja 
ki, meggyőződik páratlan hatásáról. 

Eukutol 6 kisdoboz -Lei 20 
Eukutol 6 nagydoboz-Lei 40 
Eukutol bőrolaj kisüveg Lei 61 
Eukutol bőrolai nagy „ Lei12( 

......... 

A harmadik kerületi kispark környé- 
kén a felszedett báziási vágány mentén 
gombamódra bukkannak elő a legmoder- 
nebb stilusu családi házak. Az ujház- 

tenger között szigetként terül el egyet- 
len üres házhely, amelyet alacsony keri- 
tés határol és a lécekből összetákolt be- 
járatajtón fehérlő névjegyen a követ- 

kező felirás áll: 

ROBINSON 

SCHÖFELER H. mérnök 

Schöffler mérnök ugyanis hat szál 
gerendából tág és szellős lakást emelt 
magának Isten szabad ege alatt. A lakás 

inkább szellős, mint tág, mert oldalfala 

egyáltalán nincsen és a szellő igy reg- 
geltől-estig átjárja. Hajnalban a szom- 

széd keritésen - amely mellé épitette 
házát, - szines tollu és változatos han- 

gu kakas-had jelenik meg és kötelesség- 
tudóan kukorékolja a mérnök urnak a 
jóreggelt. Később a madarak szimfóni- 
kus zenekara pótolja a rádió reggeli ze- 
néjét. A tiz lépésnyi szobát nagy csa- 
lánkert veszi körül, amelyet most 

Schöffler mérnök veteményes és virá- 
gos kertté alakit át. Elővigyázatosan 
haladok lakása felé. 

- Kellemes itt lakni? - kockáztatom 

meg a kérdést. 

- Van akinek kellemes, van akinek 

kellemetlen. Maga például lakna itt? - 

kérdezi vissza. 
- Cserkész vagyok és a szabad ter- 

mészetben ütöm fel sátram. 

z max 

Szombatonmn 

aug.10-én 
este 10 órakor 
........ 

- A Juventus Salvator taggyülése. A 

Katolikus Népszövetség ifjusági szakosz- 

tálya, a Juventus Salvator, értesiti tag- 

jait, hogy ma, szombaton este kilenc 

órai kezdettel taggyülést tart, amelyen 

az ifjusági napra vonatkozólag fontos 

megbeszélést tartanak. A választmány 

ezért kéri a tagok minél nagyobb szám- 

ban való pontos megjelenését. 

- Betörőt fogtak Lugojon. A lugoji rend- 

őrség hosszas nyomozás után elfogta Bun- 

descu Grácián betörőt. Kihallgatása so- 

rán kiderült, hogy egyedül Lugojon kilenc 

lázók már elmenekültek. A rendőr- 

nditotta a nyomozást. 

.................... 

A modecn vátosi Robinson 
hat szát gecendából emelt takástan 

elmélkedik az építés cefermiácól 

.....................
.......... 

Szavam láthatólag tetszett a mérnök- 
nek, aki bennem vagy a cserkésztest- 
vért, vagy Robinson szolgálóját, Pénte- 
ket vélte felfedezni, mert kezembe nyo- 

mott egy fazekat, hogy annak viztartal- 

mát öntsem kezére. A tábori kézmosás 
után tovább kiváncsiskodtam. 
- Mérnök ur, hogy került mégis ide? 
- A mérnöki számitás vezetett ide - 

feleli, de ezt a burkolt kijelentését nem 
értelmezi részletesebben. Valószinüleg 

arra gondolt, hogy a mai épitkezés nem 

igen megbizható, amint azt tudjuk a 

történelemből -, illetve a Capitol-mozi 

esetéből. 
- Az ember a háboruban sok min- 

denhez hozzászokott, - meséli Schöff- 

ler mérnök, - és ide legalább nem esik 

a gránát. Most rendbe hozom ezt a 

csalánkertet is és amint látja már pa- 

radicsomot és burgonyát ültettem. A 

csalánerdő közül tényleg hat kis palán- 

ta zöldel, ami jövőre terem talán vala- 
mit. A szabad bejáratu konyhában egy 
asszony sürög-forog. 

- Az édesanyja talán? 

- Nem, a hugom, de azt lehet mon- 

dani, hogy az édesanyám, mert ő főz 

nekem és minden házi teendőt ő végez el 

itt 
A mérnök arcán valami keserü mosoly 

fut végig. Bizonyos, hogy ez az ember 

nem rousseaui természetimádó, hanem 

egy intellektuel futása az élet elől anya- 

gi nehézségek miatt. Ha Defoe még 

élne, ugy Schöffler mérnökről megir- 

hatná a mérnök Robinson életét... 
(Pusztai P. József.) 

- Uica tábornok szabadságon, Uica tá- 

bornok augusztus hónapra szabadságot kért. 

Angelescu hadügyminiszter a szabadsá- 

got engedélyezte és az erre vonatkozó ren- 

deletet már alá is irta. A generális állitólag 

Maniu támadásai miatt ment szabad- 

ságra. 

Előre 
evezős-egylet 

I. 

ÖRIZETBE VETTEK DOLLFUSS GYIL- 

KOSANAK VEDŐJÉET. Bécsi jelentés sze- 

rint az osztrák rendőrség őrizetbe vette 

Fühbrer Erich dr. ügyvédet, Panetta, Doll- 

fuss kancellár gyilkosának védőjét. Erre a 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, a pünkösd utáni XI. vasárnapon a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a szé- 

kesegyház ének- és zenekara Demény De- 

zső: E-dur miséjét adja elő. Változó részek 

Henneberg, Griesbacher, Schiffels, Witt mü- 

veiből. 

ön meg nem tudjai 
DUSCHNITZ R.-1. 

megnyitotta 

ikz 
a Mária-szoborral szemben 

Carol 5 

* Link Gyula dipl. dentist szabadságáról 

visszaérkezve, ujra megkezdi rendelését. 

Belváros, Piata Sft. Gheorghe (Szent- 

györgy-tér) 6. szám (volt Arany Szarvas), 

alatti fogászati rendelőjében. pélelőtt 9- 

1-ig, délután 3-6-ig. 

- Stefan Zweig: Rotterdami Erasmus 

diadala és bukása. A német politikai fordu- 

lat óta a világ egyik legnépszerübb és legtöb- 

kozása. Az iró személyes barátai számára 

néhány száz példányban készült rendkivül 

drága bibliofil kiadástól eltekintve, német 

nyelven csak évek mulva fog könyvárusi 

forgalomba kerülni. Stetan Zweig grandió- 

zus képet fest Erasmus koráról, de még 

megdöbbentőbb erővel állitja elénk a nagy 

ellenfél: Luther, titáni alakját. Humaniz- 

mus és fanatizmus véres csatái viharzanak 

előttünk. Az iró szivének legbelsőbb érzései- 

ről tesz hitvallást ebben a könyvében és ép- 

pen ez emeli minden eddigi müve fölé. A 

magyar kiadás a legfinomabb hófehér papi- 

ron, a legszebb nyomdai kivitelben, egész- 

vászonkötésben, gyönyörü müvészi védőbe- 

ritékban kerül könyvpiacra és méltó folyta- 

tása a Rózsavölgyi kiadóvállalat ugy tartal- 

miag, mint alakilag jogos klasszist jelentő 

sorozatának. Bolti ára 144.- lei. Kapható 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj (Kolozsvár). 

Garden- 
lopást követett el, A veszedelmes embert le- 

tartóztatták és átkisérték az ügyészségre. 

hivatalos magyarázat szerint a Panetta vé- 

delmében mondott beszéde adott okot. 
partyia 

bet olvasott irójának ez az első megnyilat- 



6. OLDAL 

- Tisztviselők nyugdijkiszámitása. A 

pénzügyminiszter az összes miniszte- 

riumokhoz és a nyugdijpénztárhoz kör- 
rendeletet intézet, amelyben a rendelke- 

zési állományba helyezett tisztviselők 
nyugdijaztatására vonatkozólag ad fon- 

tos útasitásokat. A rendelet értelmében 
ezen tisztviselők nyugdiját a rangjuk- 

nak megfelelő álláspan müködő aktiv 

tisztviselők fizetése után számitják ki. 

Ebből következik, hogy a nyugdijpénz- 

tár részére eszközölt levonás is tiz szá- 

zalékot tesz ki a rangjuknak megfelelő 

fizetés arányában. 

* A Filharmonia dalárda augusztus 12-én, 

vasárnap nagyobbszabásu társaskirándu- 

lást rendez Nadrágra. A dalárda vezetősége 

ezuton kéri az egyesület müködő, pártoló 

tagjait és barátait, amennyiben a kirándulá- 

son részt óhajtanak venni, jelentsék azt be 

az egyesület főtitkáránál, Reichardt 

Alajosnál 20-22 telefonszám alatt. A részvé- 

teli dij személyenként 120 lei, pártoló tagok- 

nak 100 lei. 

- A mamaiai repülőszerencsétlenség 
áldozatának temetése. A Fekete-tenger 

partvidékén levő Mamaia fürdő közelé- 

fürdővendég szemeláttára borzalmas re- 
pülőszerencsétlenség történt, amelynek 

Doslea hadnagy is áldozatul esett. A 

szerencsétlenül járt hadnagy timisoarai 

(temesvári) származásu és fia néhai 
Doslea Traján volt megyei főjegyzőnek. 
Holttestét tegnap városunkba szállitot- 
ták és itt fényes katonai gyászpompával 

a harmadik kerületi temetőbe helyezték 

örök nyugalomra. 

Megnyilt 

a Stelerdorfi 

nyaralótelep 
és magasiati győgyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

128-185 lei 
Napfiürdő iussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- fTönkrement kereskedő öngyilkos- 
sága. Molling Dániel timisenii (sági) 
nagykereskedő öngyilkossági szándék- 
ból nyakán felvágta ereit és a nagy vér- 
veszteség következtében negyvenhárom 
éves korában meghalt. Molling néhány 
év előtt jómódu nagykereskedő volt és 
az idők folyamán annyira elszegénye- 
dett, hogy nyomora felett érzett bánata 
vezette öngyilkosságra. Halálát özvegye 
született Hoffmann Zsuzsanna, továbbá 
édesanyja Molling Margit és a kiterjedt 
rokonság gyászolja. 

esesoLLEEEEEsEELEEEsE00E0E 

Nyilttér 
t(Az e rovatban közöltekért a szer- 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT 

A timisoarai ipartestület választmánya 
1934 julius hó 31-én megtartott ülésén meg- 
ütközéssel állapitotta meg, hogy felelőtlen 
és eddigelé még ismeretlen egyének azon 
célzattal, hogy ipari intézményeinket szét- 
züllesszék, egy brosurát terjesztenek, amely 
brosura Virgil Marian nevü munkaminiszte- 
riumi vezérfelügyelő urnak állitógos megál- 
lapitásait tartalmazza. Megállapitani kiván- 
juk, hogy a brosura politikai célokat szolgál 
És az abban foglalt téves megállapitások és 

következtetések miatt birói uton szerzünk 
magunknak elégtételt. 

Timisoara, 1934 augusztus hó 2-án. 

A timisoarai ipartestület választmánya 

nevében: 

Olariu Péter, elnök. 

Több izben mutattunk rá arra a lehe- 

tetlen állapotra, amely a román kupa 
döntőmérkőzése körül folyik. Egy izben 
lejátszották már ezt a mérkőzést, azon- 
ban nem lehet tudni milyen okok kész- 
tetták a Ripensia vezetőségét arra, hogy 
a szövetség által is kitüzött mérkőzést 
az Universitateával megegyezve, barát- 

ságosnak nyilvánitotta. A szabályok ér- 

telmében sem lehet a szövetség tudta és 

belegyezése nélkül barátságos mérkőzést 
játszani a kitüzött bajnoki mérkőzés he- 
lyett, sőt a mérkőzést vezető biró nagy- 
foku szabálykihágást követett el azzal, 

hogy kupa döntőmérkőzést „barátságos" 
keretek között vezette le. A birószabály- 

zat ugyanis világosan kimondja, hogy a 

biró csakis olyan mérkőzést vezethet le, 
amilyenre a kiküldetési ive vonatkozott. 

Ezek szerint a mérkőzést vezető biró 

A központi futballszövetség belátta, 
hogy a nemzeti liga bajnoki mérkőzése- 
ket mégsem lehet már augusztus 26-án 
elkezedni. Rámutattunk arra, hogy há- 
rom hetes hivatalos pihenő után nem 

lehet azonnal nemzeti bajnoki mérkőzést 
lebonyolitani. Ezért tehát elhalasztották 

a futballszövetség tanácsának ülését 
augusztus 25-re, ahol tárgyalni fogják a 
nemzeti liga beosztásának kérdését is, 

mig legujabb jelentések szerint a nem- 
zeti ligabajnoki mérkőzéseket is elha- 

lasztották. Ezek szerint a nemzeti liga 

mérkőzések szeptember 2-án kezdődné- 
nek. Az őszi és tavaszi forduló sorsolá- 
sát azonban már a közeljövőben meg- 
tartják, tekintet nélkül arra, hogy a 

futballszövetség tanácsa a nemzeti liga 
beosztásában mit fog határozni. A fut- 
ballszövetség köreiben ugyanis erősen 
tartja magát az a hir, hogy ebben az 
évben szó sem lehet két ligacsoport fel- 
állitásáról, legfeljebpb nemzeti Higa má- 
sodik osztály létesitését engedélyezik. 

LUCHIDET LEMONDATTAK A DÉLI 

LIGA ELNÖKSÉGÉRŐL 

A déli liga viharos ülést tartott. Tud- 
valévő, a liga elnöke Luchide Octa- 
vian, az országos futballszövetség fő- 
titkára és igy szenzáció erejével hat az a 
hir, hogy a déli liga elnöke lemondani 
kényszerült elnöki tisztségéről. A liga 
ülésén Luchide javasolta az egyik ügy 
elnapolását és ezt a javaslatot szavazás 

alá bocsájtották, mely váratlanul 4:3 
arányu vereséget eredményezett Luchi- 
denak. Az országos futballszövetség fő- 

titkára ezen tényekből azonnal levonta 
a konzekvenciákat és lemondott elnöki 
méltóságáról. 

. 

Elhalasztott boxmeccs 

Közöltük, hogy a professzionista bo- 

xolók táborába lépett Lungu ma, szom- 

bat estére tervezte első profimeccsét. A 

küzdelem azonban kisérő számok hiánya 
miatt ma elmarad. Lungu a profimérkő- 
zését jövő héten szombaton, augusztus 
11-én fogja megrendezni és azon a leg- 
kiválóbb craiovai és fővárosi profik fog- 
nak szerepelni. 

Még mindig bizonytalan a ron 
döntőmérkőzésémek időpontja 

Sport 
mám kupa 

csakis bajnoki mérkőzést vezethetett. 

A központi futballszövetség bizonyos 

okokból kifolyólag azonban eltekintett a 
szabályok szigoru alkalmazásától és el- 

rendelte a román kupa döntőmérkőzésé- 

nek ujrajátszását. Kitüzte a mérkőzést 

augusztus 5-re, később augusztus vé- 

gére halasztotta el a mérkőzést, mig 
most ujabb jelentés arról számol be,hogy 

a román kupa döntőmérkőzést a ki- 

rály születésnapján, október 16-án bo- 

nyolitják le. Ennek azonban egyelőre 

akadálya van, mert október 14-én ját- 

szik a román válogatott együttese Lem- 

bergben a lengyel válogatott ellen. Mi 

lesz ennek a vége, azt még a vezetők 

sem tudják. Talán a legközelebbi kupa- 

döntővel együtt fogják lebonyolitani ezt 

a mérkőzést? 

A nemzeti bajinoki mérkőzések halasztást 
szenvednek és a küzdelmek csak szeptember 

másodikán kezdődnek meg 
Ezt a tervet is csak azért engedik ke- 
resztülvinni, hogy a selejtező mérkőzé- 
seken vesztes csapatok ne kerüljenek 

vissza azonnal a kerületi bajnokságok- 
ba, hanem nyitva legyen az ut számuk- 

ra: vagy ujból bejutni a jövő évben a 
nemzeti liga első osztályába, vagy vég- 
legesen visszakerülni oda, ahová ezen 

csapatokat játektudásuk érdemessé te- 
szi és ahonnan a nemzeti ligába be sem 

szabadott volna venni. Sok olyan egye- 

sület foglalt helyet a nemzeti ligában, 

amelyek nem voltak méltóak arra, hogy 
a legjobb csapatok között müködjenek. 

Ezek a csapatok bebizonyitották időköz- 

ben azt, hogy nem tudnak felülemel- 

kedni az átlagon és a vezetők hibáztak 
akkor, amikor ezeket a csapatokat be- 

vették a küzdelmekbe. Az elmult nem- 

zeti ligabajnokságok gyakorlatilag is 

meghozták eredményüket, a vezetők 

tapasztalatait nagy mértékben emelték 

és az elkövetkezendő küzdelmek sima 

és szép sportot fognak eredményezni. 

Egyelőre nincsen biróelőléptetés 

A kerületi futballbirótestületben sok 

biró várja előléptetését. A központi bi- 

rótestület egyelőre a gyakorló birókká 
való előterjesztést fogadta el, mig a 

többi biró még várhat addig, amig a ki- 

küldendő központi birótestület tagjai 

megállapitják majd jogosultságukat 

arra, hogy előléphetnek-e vagy sem. 
. 

Romániából kiutasitott 

bécsi futballcsapat 

Hakoah, az ismert bécsi zsidó futball- 

csapat, heteken keresztül Erdélyben tu- 

rázott és számos mérkőzést játszott le. 

A csapat legutóbb Baia-Maren (Nagy- 

bányán) szerepelt, ahol különös eset 

történt az osztrák futballistákkal. A 
cluji (kolozsvári) rendőrfelügyelőség 

ugyanis utasitotta a baia-marei (nagy- 

bányai) rendőrséget, hogy vizsgálja fe- 
lül a Hakoah kollektiv utlevelét. Legna- 
gyobb meglepetésére kiderült, hogy a 
Hakoah utlevele szabálytalan, amiért a 

rendőrség a csapatot 16.000 lei birsággal 
sujtotta. A bécsi futballcsapat azonban 

nem nyugodott bele az itéletbe, hanem 
e 

szeptember 5 

lei 1210- 

Elsőrendü lakás, kitünő el 
zene- és gyógydijak, borrava 

vonattól való beszállitás, a s 
dából a vasuthoz való kiszaá 

kirándulások, szórakozások, 
stb. 

Csak Európa-szelvényfüzete 

Idejekorán való jelentkezése 
Déli Hirlap kiadóhiva 
ban, valamint az összes 

menetjegyirodákban. 

Timisoarán: a Központi 
Európa menetjegyiroda, S 
Alba lulia 9. Telefon i5. 
15-33. „Birdev", Hotel 
minus, ahol felvilágositás 
prospektusok dijtalanul k 

hatók. 

biróság elé vitte az ügyet, amely 
misitette a birságot. Ezekután a 

ség felszólitotta a Hakoah 

hogy azonnal hagyják el az orszá 
letét, ami meg is történt A ki 
csapat visszautazott Bécsbe. 
esesseseseseseecee 

Szinház 
2 

Szenzációs feemil 
tesz ma este a nyáci szi 
Az Ihász-Fekete szintársulat az 

ket is felülmuló sikerrel mutatta be 
a szabadtéri szinpadon Zsindelyezik 
szárnya tetejét cimü operettet, al 

mulatságos alakja Gacsaj Pista már 

népszerüvé vált, hogy nem tudja me 

szinházjáró közönség. A tegnap esti 

son is ugy mulattatta Ihász Alad: 

zönséget, hogy hangos jókedvvel te 

nyári szinház helyisége. Ma este s 

premierként Cserebogár, sárga cse 

cimü operett kerül szinre, melynél 

szólóbb, kedvesebb darabot ritkán 

kalma látni a közönségnek. A társi 

kozott buzgalommal készül a ma e 

mierre és az előadásnak külön neve 

ge az uj tagok - Székely Bálint, H 

Harry és Kőszegi Dusu szubrett - 

pése lesz. A Cserebogár, sárga csel 

operett vasárnap délután 6 és este9 
is müsoron marad. A nyári szinkör p 

a téli szinházban délelőtt 10-11 óra 

után 4-6 óra között áll a közönség 
kezésére. Este hat órától kezdve 

szinháznál lehet jegyet váltani. 1 
után minden városrészbe villamos in 

HETI MUSOR: 

sárga cserebogár. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

sárga cserebogár. 

Vasárnap este 9 órakor: 

sárga cserebogár. 

eceeeseLeLEeLeeee 

Szombat, augusztus 4. 

Apolló-mozi: A boldog utazás. 

Capitol-mozi: A boldog utazás. 
Forum-mozi: Az áladjutáns. 
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gi gabonapiacot hetek óta tar- 
nség uralja és ennek követ- 

buza, valamint az uj termé- 
llanyhultak. Az általános üz- 
nek oka főleg abban rejlik, 

ormány egy időre benszüntette 
ciós vásárlásokat és ezzel a 
kereskedőket bizonytalan 

ozta. A kormány hét és fél 

gon buzát vásárolt össze. 
itünőbb minőségü buzát Pesac 

) találták, ahol 80 kilós bu- 

ttek Beregsau (Beregszón), Je- 
ebelyen), Foen (Fényen) és még 
n ás bánsági községben. A me- 
ági szövetkezet az idegen anya- 

zalékának aránya szerint 75 ki- 

záért 413-430 leig, 76 kilós bu- 
-485 lei-ig, 77 kilós buzáért 

lei-ig, 78 kilós buzáért 435- 
g 79 kilós buzáért 439-448 lei- 

ilós buzáért 443-452 lei-ig, 81 

uzáért 448-450 lei-ig és 82 kilós 

452-461 lei-ig fizet. A mezőgaz- 

szövetkezetnek azonban már el- 

m megindulnak a a Bánsógban 

az árnivót még magasabbra emelni 
és a kormány igyekszik 

készlete és az intervenciós vásárlások 

igy egy ideig szüneteltek. Most azután 

a szövetkezet azzal a kéréssel fordult a 

kormányhoz, hogy tekintettel a cséplési 

munkálatok befejezésének közeledésére, 
amelyből kitünt, hogy az idei átlagter- 
més minősége felülmulja a tavalyit, bo- 

csásson rendelkezésére zázezer vVagonra 

való összeget. 
A kormány behatóan foglalkozott a 

buza szilárd árfolyamának biztositásá- 

val és S a ss u földmivelésügyi minisz- 

ter ajánlatára elhatározta, hogy a meg- 

inditott intervenciós buzabevásárlást to- 

vábbra is folytatják. A kormány egyben 

elhatározta, hogy a buza árát maga- 

sabbra emelik fel és előreláthatólag a 78 

kilós közepes buzáért 456, mig a 80 kilós 

buzáért 465 leit ad. Most érkezett meg a 

helybeli mezőgazdasági szövetkezethez 

a kormány azon igérete is, hogy a Nem- 

zeti Bankban nagyobb összeget bocsáj- 

tanak rendelkezésükre ugy, hogy hétfőn 

esetleg már megindul az intervenciós 

vásárlás második fázisa és ezzel egyide- 

jüleg ismét fellendül Bánság gabona- 

piaca. A szövetkezet hétfőn egyszerre 

tizenöt községben vásárol ujra gabonát. 

Ez a hir a piacon már érezteti is hatását, 

mert a nagy lanyhaság után élénk kiná- 

lat mutatkozik és fokozott érdeklődés 

lei, az árpáért 220 leit kérnek, mig a 

belföldi kölcsön feltételei rendkivül kedve- 

E4 ........ 
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nyilvánult meg a gabonák iránt. A pia- 
con az uj buzát 450 lelért kinálják, de a 
vevők csak 400 leit hajlandók adni érte. 
A tengeri 250 leiért kel el, a zab ára 210 

lanyha árfolyamu repce 600 lei. A korpa 
ára 2Z20 lei, a takarmányliszt zsák nél- 

kül 250 lei és végül a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600 

lei. 

MANDAT DE PLATAVAL LEHET AL- 

LAMI TARTOZÁST FIZETNI. A pénzügy- 

miniszter rendeletet adott ki, amely szerint 

az állammal szemben fennálló, nem adó, ha- 

nem egyéb tartozások - igy a büntetéspén- 

zek is - az állam által kibocsátott, de még 

nem folyósitott fizetési utalványokkal is ki- 

egyenlithetők. 

A román-olasz kereskedelmi tárgyalások 

hétfőn kezdődnek. Ezek a tárgyalások első- 

sorban clearing-szerződés kötésére irányul- 

nak. 

A tervezett belföldi kölcsön kibocsájtása 

szeptember tizedikén történik meg. A kibo- 

csátás technikai előkészületei már megin- 

dultak. S1a vescu pénzügyminiszter a jö- 

vő hét folyamán tartandó minisztertanácson 

a belföldi kölcsönről nagy expozét tart. 

Dumitrescu, a Nemzeti Bank kormány- 

zója, az ujságirók előtt kijelentette, hogy a 

zőek lesznek az aláirókra. A kormány a köl- 

csön után törvényes kamatot fizet, a kötvé- 

nyek egy részét évenkint sorsolás utján be- 

váltja és a kisorsolt kötvények között külön 

prémiumokat sorsol ki. 

Meghosszabbitották a behozatali engedé- 

lIyek érvényét. A kormány gazdasági bizott- 

sága ugy határozott, hogy a kompenzációs 

alapon kibocsátott behozatali engedélyek 
ér- 

vényességét október elsejéig meghosszab- 

a kormány által folyósitott pénz- 

ela, a cartagenai leány 
Irta: KUBÁAN ENDRE 
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ti állomáson a vonat mentén 

fiatalember halad végig és aj- 

angzik a sablónos kiáltozó ki- 

s narancs! Friss narancsot tes- 

magam is vásárlok. 

bnat megindul. Szomjas vagyok. 

, hogy itt a narancs. Nem lehet 

meghámozni, előbb le kell fej- 

azt a vékonyka selyempapirt, 

csomagolták. A két végén - 

mondjam: a narancs déli és 

rkain - a selyempapir össze- 

a olyan, mint a dugóhuzó, vagy 

ipedrett bajusz két hegye. Visz- 

dorintom és a szétnyilt papir- 

kerül az aranylóan mosolygó na- 

De nini, a selyempapir belső ré- 

ines nyomás. Egy déli gyü- 

exportáló spanyol cég neve ol- 

szednek kosarakba. Bizonyára 

s hozzá. Kár, hogy nem halla- 

neküket. Nézem, nézegetem a 

s egyszerre a papiros szélén 

alig látható ceruzairást fedezek 

betüzök ki: 
onsuela. 
spanyol női név. A fekete haju, 
emü Consuela, aki a narancso- 

mat csomagolta, a selyempapirra ráirta 

a nevét. Miért? Pajkosságból? Abrándo- 

zásból? Üzenni akart annak az ismeret- 

len valakinek, akinek kezépbe ez a na- 

rancs és ez a papir valaha kerül? Vaj- 

jon milyen lehet ez a Consuela? Milyen 

a lelke? Milyen a szive? Mit akart ezzel 

az üzenettel? 

Kattognak a vonat kerekei. Ringat a 

vasuti kocsi, amelyben ülök. Kétfelől ro- 

han a vidék. Es egyszerre csak azt kép- 

zelem, hogy utam végcélja Spanyolor- 

szág és Spanyolországban is Cartagena. 

Hegyek, völgyek, erdők, mezők, folyók, 

tavak, országhatárok egymásután el- 

maradnak és nemsokára ott vagyok 

Cartagenában. 

Nagy szenzációra érkeztem. Utca- 

szerte embercsoportok állanak és han- 

gosan, nagy és széles kézmozdulatok ki- 

séretében izgatottan tárgyalnak vala- 

mit. Amint elhaladok a beszélő csopor- 

tok mellett, sürün kicseng szavaik közül 

egy név: 
- Consuela . . . Consuela... 

Nini, ezek alighanem az én Con- 

suelámról beszélnek. Mindjárt oda is lé- 

pek az egyik tereferélő rajhoz. Meg- 

szólitom a csoportot: 

- Senoritas, senores! 

EÉs megkérem őket, mondják el nekem 

is, hogy mi történt Consuelával, akiről 

beszélnek. 

- Hogyan, senor nem tudja, - csap- 

ják össze csodálkozva a kezeiket, - hi- 
szen az egész város tudja. 

- ÉEn most érkeztem meg Cartage- 

bitja. 

Szigoritják az adóbehajtást. Slavescu 

pénzügyminiszter a napokban utasitani fog- 

ja az összes pénzügyigazgatóságokat, hogy 

intézkedjenek az adóbehajtás fokozása ér- 

dekében. Ebből az alkalomból a pénzügymi- 

niszter figyelmeztetni fogja a pénzügyigaz- 

gatóságokat, hogy csak az 19832. év előtti 

adóhátralékok fizethetők adóbonokkal, mig 

az 1932-1933-1934. évre járó adót kész- 

pénzben kell fizetni. A pénzügyminiszter 

ezenkivül utasitást fog adni, hogy azokkal 

szemben, akik adóval hátralékban vannak, 
a 

legszigorubban járjanak el. 

A Resica-részvények osztaléka. A Resica- 

művek ezévi közgyülésén az 1983. üzletévre 

öt százalékos osztalékot szavaztak meg, ami 

részvényenkint huszonöt leit, de a külön- 

böző törvényes levonások után csak huszon- 

egy leit tesz ki. 

Bőség mindenben a hetipiacon. A tegnapi 

hetipiac a bőség képét mutatta. Minden k
i- 

gondolható zöldség, gyümölcs, tejtermék és 

hus található volt a sátrakban és a falusi 

árusok előtt. Az árak általában meglehető
- 

sen alacsonyak voltak már a reggeli órák- 

ban is, délre pedig a minimumra szálltak le 

ugyanannyira, hogy a dinye kilóját egy le
i- 

ért kinálták. A paradicsom kilója szintén 

egy lei volt. Eltenni való apró ugorkát sz
áz 

darabot adtak 12-15 lelért. A szőlő kilója 

már 6 leiért is vásárolható, az elsőrangu 

minőség azonban még mindig 10-12 lei. 

Földieper másodtermés 18 lei, körte 6-8 

lei, őszi barack 6-10, málna 16, alma 5-6, 

szilva 3-6, zöldbab 3, burgonya 1. 50, vaj 

40-50, juhturó 20, juhsajt 16, tehén
turó 4, 

virágméz 22 lei kilónkénti árban. Zsengés- 

tengeri két darab 1 lei, zöldborsó literje 12 

14 lel, tojás darabja 0.80 lei, halak
: Har- 

csa 40-60, sülő 60, ponty 30- 40, to
k fej- 

nélkül 70 lei kilónként. Rántani való
 csirke 

25, sütnivaló 35, kacsa 40--45 lei p
árja. Töl- 

teni való paprika négy darab 1 lei, ká
poszta 

fője 2-4 lei, karfiol 3-5 lei, saláta két fői
 

lel, retek csomója 1 lei. 

utazhat augusztus 10-én Bécsbe 
és Buda- 

pestre. ahonnan tetszés szer
int aus. 415-én 

vagy 19-én térhet vissza. / csak aU
GUSZTUS 

6-1G LeMe JELENTHETI a Péll Mirl
annal 

nába és azért kérem a senoritákat és 

senoreseket, beszéljeék el nekem Con- 

suela történetét. 

Erre valamennyien egyszerre kezdtek 

beszélni. Rángatták kabátom gombjait, 

cibálták a karjaimat, ujjaikkal bökdös- 

ték a mellemet és egymást tullicitálva 

mondták el nekem Consuela esetét. Na- 

gyon meg kellett erőltetnem a füleimet, 

hogy a spanyol szavak csilingelő kóru- 

sából, pattogó zenebonájából ki tudjam 

hámozni az értelmet. 

Consuela volt a legszebb lány Carta- 

genában. Ott dolgozott a narancstele- 

pen. Mindig jókedvü volt. Dalolt és még 

munkaközben is mintha táncolt volna. 

Sok legény próbált neki udvarolni, azon- 

ban Consuela mindegyiket kinevette. 

Fittyet hányt nekik. Frederico, a na- 

rancstelep egyik munkavezetője is rá- 

vetette a szemét Consuelára. A leány 

rokonszenvezett a derék, jómegjelenésü 

és szépen kereső Fredericoval. Frederico 

egy este megjelent gitárjával Consuela 

ablaka alatt és a lánynak szerenádot 

adott. Mikor a leány félrehuzta a füg- 

gönyt, Frederico nem virágokról beszélt 

neki és nem madárcsicsergésről, mint 

az ilyenkor szokásos, hanem arról, hogy 

feleségül veszi. Frederico jómódu volt, 

saját háza is volt, Consuela pedig sze- 

gény lány volt, akinek sovány kereseté- 

ből még a beteg öreganyját is el kellett 

tartania. 
Csakhamar mindenki tudta, hogy 

Consuela és Frederico mátkapár lettek. 

Mindenki örvendett boldogságuknak. 

Esküvőjüket a tavaszi narancsszezón 

befejezése utáni időre tüzték ki. Akkor 

ugyanis reményük lehetett rá, hogy egy 

heti szabadságot kapnak és ezt az időt 

örömüknek szentelhetik. 

Nagyban készülődött Consuela az 

esküvőjére. Csak akkor fogta el szomo- 

ruság, amikor arra gondolt, hogy ezen 

az örömnapon anyja és apja már nem 

vehetnek részt. Mindketten már régen 

a temetőben nyugszanak. 

Egyik nap délben rövid munkaszüne- 

tét arra használta föl, hogy kisiessen a 

temetőbe és virágot vigyen szülői sir- 

vállas fiatalemberrel találkozott szem- 

ben. A fiatalember megemelte előtte 

sombreroját és megszólitotta: 

- Ah, bájos senorita, megengedi, 

hogy elkisérjem? 
Consuela nem tartotta illőnek, hogy 

menyasszony létére válaszoljon és to- 

vább sietett. Azonban a fiatalember 

utána loholt és a fülébe sugdosta: 

vagyok, a torreador! 
Fernando torreador nevét Consuela is 

nandoról beszélt. A hires torreadort 

nem akarta az utcán faképnél hagyni 
Beszélgetett vele és amikor elváltak 

Fernando meghivta, jőjjön estére a ci 

amelyben egy Andaluziából hozot 

ellen fog küzdeni. Mézg je 

mott a kezébe. 

jára. Amikor visszatért a városba és a 

cirkusz mellett haladt el, egy magas, 

- Senorita, csak egy szót! Fernando 

ismerte. Hiszen egész Cartagena Fer- 

kuszba és nézze meg a bikaviadalt, 



Rádió 
Szombat, augusztus 4. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 7: Rádiózenekar. 

és Isolda. Budapest. 7.45: Torna. 

0.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, 

majd hegedü, zongorakisérettel. 1.30: Hi- 

rek. 2. 30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5: 

Ezermestermühely. Ifjusági félóra. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Magyar diákleány Cam- 

bridgeban. Hegedüs Nóra előadása. 6.30: 

Dalárda. 7.10: Nyári örömök, vidám cseve- 

gés. 7.40: Szimfonikus zenekar. 8.50: Daj- 

bukát Ilona és Bársony István előadóestje. 

D.30: Hanglemezek. 10.15: Hirek. 10.40: Ci- 

gánymuzsika. 11.45: Operaházi zenekar. 

7.30: Wagner R. 

Bécs. 2.10: Szórakoztató zene. 3: Müvészle- 

mezek. 8.35: Dal- és ária-est. 12.50: Fuvós 

zenekar. Belgrád. 7.30: Hangverseny. 8: Ci- 

gánymuzsika. Berlin. 7.20: Bach: G-dur, 

zongoraszvitt. 11.50: Tánczene. Róma. Este 

10.30: Szimfonikus hangverseny. Prága. Es- 

te 9: Daljáték közvetités. 12: Lemezek. 

Stuttgart. 7.20: Tánczene lemezeken. 8: Ve- 

lencei közjáték dallal és zenével. Ejfél után 

1: Hangverseny. Strassburg. Este 11.30: 

Tánczene. Stockholm. 7.15: Régi tánczene. 

8.30: Hegedü-zongora kettős. 11: Tánczene. 

Varsó. 1: Könnyü zene. 6.15: Jazz két zon- 

gorán. 9: Chopin-müvek zongorán. 10.12: 

Könnyü zene. 12: Tánczene. Zágráb. Este 

9.45: Tamburazenekar játéka. 10.45: Leme- 

zek. 11.15: Tánczene. 

Vasárnap, augusztus 5. Bucuresti. 12: 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
l cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
4yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Jósnéő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi 
Diszkrét lakás. 

ügyeiről. 
Timisoara IV., 

Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

őlázasság 

Negyven éves 

bánáti születésül agglegény vagyok. 
Helyhezkötöttségem és elfoglaltságom 

miatt nem gondolhattam mindezideig 

házasságra most azonban mulaszthatat- 

lanul elhatároztam magam egy boldog 

családi élet megalapozására s ugy ér- 

zem, hogy a tenyereimen fogom hordani 
azt az önzetlen, tisztamultu, jócsaládból 

származó hajadont vagy független uri- 
asszonyt, kit jövendőbelimnek nevezhe- 

tek. Ipari vállalatom Magyarországon és 
Romániában van, melynek értéke egyés- 

fél millió pengő és teljesen tehermentes, 

miért is a jövendőbelim hozományára 

nincsen szükség. Az a hölgy, aki komo- 
lyan gondol jövőjére, irjon teljes feladó- 

cimmel ellátott levelet „Gentilhomme" 

jeligére a kiadóba. Viccelődök és cimte- 

lenek ne irjanak, de komoly hölgy leve- 

lét sürgősen kérem, mert előbbi hirde- 

tésemre senkisem jelentkezett. (1362) 

mem 

ilkalmazás 
Nagyobb kifutó 

felvétetik. II., Bulev. Reg. Maria (Liget- 
ut) 9, füszerüzletben. (1232) 
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A legközelebbi 

fimisoarai országos vásár 
......... 

1. évi augusztus hó 9. és 
10-én, csütörtökön és 
pénteken lesz megtartva. 

Városi tanács 

Rádiózenekar. 2.40: Könnyü lemezek. 6: 

Román zene. 9.15: Rádiózenekar. 11.30: 

Tánczene. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Re- 

formátus istentisztelet, prédikál dr. Vass 

Vince lelkész. 12: Katolikus egyházi ének, 

szentbeszédet mond: P. Besnyő Gyula pá- 

los atya. 1.15: Lévay József szobrának le- 

leplezési ünnepsége Miskolcról. 2.30: Opera- 

házi zenekar, szünetben: Rádiókrónika, el- 

mondja Papp Jenő. 4: A csemegeszőlő ter- 

melése, eltartása és értékesitése, gazdasági 

előadás. 4.45: Cigánymuzsika. 5.30: A ma- 

gyar gyáriparról, előadás. 6: Kálix Jenő 

zongorázik. 6.40: Zsófi, Bibó Lajos elbeszé- 

lése. 7.10: Hanglemezek. 8.20: A szabin nők 

elrablása, bohózat. 10: Hirek, sport. 10.30.: 

Katonazenekar. 11.45: Jazz. 12.45: Cigány- 

muzsika. Bécs. 1.30: Rádiózenekar. 8.30: 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb gzednér 

E dászvétel z 

teljesen modern szobás családi ház. 
III, Str. Cimitirului (Tigris-u.) sarok 
melletti ház. Érdeklődni délelőtt 9-12 
és délután 3-6 óra között. Közvetitők 

dijaztatnak. (1364) 

Kis ház 
nagy kerttel eladó. Ügynökök dijaztat- 
nak. III, Alea Campului (Mezősor) 24. 

((1368) 

gánymuzsika. Belgrád. 2.15 
10.10: Operaénekes áriaestje. 1 
seny. Berlin. Este 8.30: A R 

játéka. 10.35: Schrammelzenei 

Szimfónikus jazz. Strassburg. 7 

müvész hangversenye. Ejfél utá 

ner Lohengrin opera. Stockhol 

Fuvola-, hegedü- és hárfahangv 

Szórakoztató zene. Varsó. 1.1 

kus hangverseny. 7.15: Szórako; 

10.30: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
(Belvárosban): Déli Hi 

tala, Piata Sít.Gheorghe (Szt.G 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kard 

Piata Traian (Kossuth-tér) é. 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józselvárosban): ! 
tratik, Piata Küttl. A hird 
minden esetben előre fizetei 

fakás 

Modern 4 és 5 szobás 
lakások kiadók. Papneveldei bérpalota 
I., Str. Lonovics 12. (Szent György-tér 
sarok.), (1354) 

Bérbeadó 
a Str. Eminescu4. számu Sinngruen-féle 
házban, eddig Appel vésnök által bérelt 
helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodája I, Bulev. Reg. 
Ferdinand 3. ((1177) 

Ihász-Fekete szintársulata 
Sörgyár udvarában 

operettbemutató 

Hétfőn este 9 órakor: 

Kedden és szerdán este 9 órakor: 

bohózat 

zzzma 

Szombaton este 9, vasárnap délután 6 és este 9 órakor: 

Cserebogár sárga cserebogár 

Drőótostót 
operett, minden jegy 20 lei 

Csak felnőtteknek! 

Höüölgyeim elég volt 
Premier! 
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Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 

/ kezelési költség fejében három leit kérünk a 
kézbesitő knek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt! 

Minden előfiizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 
tusra is legkésőbb aug. hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 

IV. kerület, Piata Scudier-tér 9. 

Nagy világos 
2 ablakos I. kerületi udvari 

ba, konyhával, éléskamrával, v 

vizvezetékkel 800 leiért kiad 
kiadóban. 

4 szobás modern 

lakás azonnalra kiadó. Bri 

Szép utcai 

parkettás szoba augusztus 1- 

III, Str. Regent Buzdugan (Te 
21 

Modern 2 szobás 
lakás előszobával, fürdőszoba 

tal azonnal kiadó. II., Piata N 

másik november 1-re. Bővebbet 

ott a házban. Dr. Kun Ferenc 

Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 3. 

Jülöniéle 

Gyermek luftbalonok 
töltésére vállalkozok vagy alkaln 
szüléket kölcsön keresünk. Cim a 
ban. 
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FIZESSEN ELőŐ 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
A 

anaassesemesset 

sSzépségápolás 
hajiestés 

tartóshull: 

fodrásznál 

Dacilor (Fő-utca)és 
an (Kossuth-tér) sarkán 
villamos végállomásán 


